Feljegyzés
 Söpte Község Önkormányzata Képviselőtestületének 2016. január 29-én tartott 
lakossági tájékoztatásáról

Feljegyzés
Készült: Söpte község Önkormányzata Képviselőtestületének 2016. január 29-én 17,00 órai kezdettel az Általános Iskolában tartott lakossági tájékoztatásáról.

Tájékoztatót tartja: Nagy Róbert Balázs polgármester, Dr. Vásárhelyi Tamás, Dr. Hosszú 


        Károly ügyvéd,  Mátis Barna településtervező,

Megjelentek: Cseresznyák Miklós, Magyar Bálint, Kálmán Ferenc, Szombathné Takács 



Zsuzsa (képviselők)

Dr. Erdősi Lászlóné jegyző, Számedli Cecília aljegyző,




kb. 60 fő a település lakói közül

Tájékoztató témája:
Településrendezési eszközök módosítása, nem zavaró hatású ipari gazdasági terület (volt gyakorló tér)
A polgármester köszöntötte a megjelenteket, a lakossági fórum összehívását a rendezésiterv módosítással kapcsolatban keringő téves információk indokolták.  el kell mondjuk miért jó Söptének, hogy iparterület lesz a gyakorló tér. Felkéri Dr. Vásárhelyi Tamás ügyvéd urat a jogi háttér ismertetésére.
Dr. Vásárhelyi Tamás: jómagam kezdeményeztem a mai összejövetelt, célja az információ nyújtás.  Meg kell beszélni mi ez az övezeti besorolás, jó-e, miért jó, vagy nem jó a településnek. 2007-ben ingyenes tulajdonba adást kért Söpte –élve jogszabály adta lehetőségével- majd hamarosan már a Szombathellyel közös megvásárlásról érkezett levél a HM-be, az okokra az iratok között nincs válasz. A megvásárláshoz a két önkormányzat kölcsönszerződést kötött, négy éves türelmi idővel. A kitűzött célok nem teljesültek, volt olyan szerződés is (szindikátusi), amelyet minden fél nem is irt alá, így a későbbi per során a SZOVA Zrt-t ki kellett engedni a perből, mert az ő aláírásuk nem szerepelt a szerződésen.

2012-ben Szombathely visszafizetési igénnyel lépett fel, Söpte nem tudott fizetni, ezt követően kaptunk 2013-ban ügyvédi megbízást. Szombathely a fizetésre kötelezés érdekében pert indított a szombathelyi törvényszék előtt, mi ellenkeresettel éltünk, az eredeti szerződés semmisségének megállapítása és az eredeti állapot helyreállítása kérésével. Ebben az ügyben a Fővárosi Törvényszék volt az eljáró, ennek elbírálásáig a Szombathelyen indított pert felfüggesztette a bíró úr. Ezzel elkezdődött egy állóháború. 2015 elején egyezség jött létre a két önkormányzat között; adás-vétellel vegyes egyezség formájában. Az ügyvéd úr ismerteti az egyezség tartalmát. 2015. decemberében a budapesti per megszűnt, egyezséggel, a szombathelyi per megszüntetését most fogjuk kérni.
Most a terület tulajdonjogi helyzete rendezett, a befektetői igényre készen kell állni, ehhez kéri a lakosság segítségét.

Polgár Gyula: jelen pillanatban a 326 ha kinek a tulajdona?

Dr. Vásárhelyi Tamás: Szombathely Önkormányzata a 326 ha 1/1 részbeni tulajdonosa.

Polgár Gyula: itt valami nagyon elcsúszott, Söpte fennhatósága alól kikerült ez a terület.

Dr. Hosszú Károly: nem került ki, a beépítési feltételeket Söpte Önkormányzata határozza meg. Az iparűzési adó bevétele Söptét illeti meg, mindaddig amíg a megosztására a 2 település között megállapodás nincs.
Az átminősítés nyeresége Szombathely számára a terület vételára, Söpte számára az iparűzési adó. Önmagában az átminősítés problémát nem okozhat, a hogyan az ami kérdéses lehet.
Ma két kérdésre kellene mindenképpen választ adni:

1. Probléma-e a terület átminősítése?

2. Mennyire probléma a gyorsforgalmi út elhelyezése?

Nem volt felhőtlen Szombathellyel az együttműködés, de ha rövid időn belül nem valósul meg a rendezési terv módosítása, akkor a területet legfeljebb az élővilág használhatja.

Szunyi Mihály: az út elkészülte milyen hasznot hoz Söptének?

Dr. Hosszú Károly: építés ideje alatt ideiglenes helyi iparűzési adót.

Szunyi Mihály: Vegyük ketté a két felvetett kérdésemet! Az útépítéshez miért kell átminősíteni a területet?

Dr. Hosszú Károly: megfordította a kérdést; az iparterülethez kell az út.

Szunyi Mihály: mindkét dologgal probléma van, ez a 326 ha csak közigazgatásilag van Söpte területén. Meddig lesz ez így? Meddig tart jelenleg egy ilyen átsorolás? A magterületi besorolásból egy hét alatt kivették, erőfölénnyel a közigazgatási határ módosítása is elérhető.

Dr. Hosszú Károly: erőfölénnyel, Söpte testülete nélkül ez nem megy.

Szunyi Mihály: mi a nem zavaró hatású tevékenység?

Dr. Hosszú Károly: iparterületi besoroláson belül két kategória van:

· környezetre jelentős hatást gyakorló tevékenység (fokozott szennyezés, zaj, hang hatás)

· nem zavaró hatású tevékenység (ami nem az előzőekbe tartozik).

Szunyi Mihály: a négy sávos út zajos is bűzös is. 

Virágh Kálmán: 312 mFt volt a terület vételára, átminősítést követően mennyi lesz?

Dr. Hosszú Károly: nem tudom megmondani az árat.

Szabó László: két éve Szombathelyen Balassa nevű képviselő úr mondta, hogy ez a reptér ügy az évszázad mutyija, vagy az évszázad dilettantizmusa.

Dr. Hosszú Károly: ha mutyiról beszélünk, akkor visszamehetnénk 2007-ig, amikor aláírták a szerződést a terület már magterület volt.

Virágh Brigitta: volt-e reális esélye annak, hogy ebből a perből Söpte győztesen jöjjön ki?

Dr. Hosszú Károly: úgy indultunk neki, hogy ebből győztesen lehet kijönni, de a pakliban benne volt a pervesztés is, ha elveszítjük a pert adósságrendezési eljárás indul Söpte ellen, ennek következménye, hogy biztost jelölnek ki az önkormányzathoz és csak az ő hozzájárulásával lehet bármit kifizetni, az önkormányzat önálló gazdálkodási lehetősége gyakorlatilag megszűnik.

Virágh Brigitta: a terület közigazgatásilag Söptéhez tartozik, a tulajdonjog Szombathelyé. Bármikor felléphet Szombathely azzal az igénnyel, hogy közigazgatásilag oda legyen csatolva.
Dr. Hosszú Károly: a két településnek ehhez megállapodást kell kötni, előtte egy előkészítő bizottságot kell létrehozni, ez nem egyoldalúan eldönthető kérdés.

Danka Lajos: 2007-2008-as megállapodás megkötésekor azért mondtam le képviselői mandátumomról, mert nem értettem egyet, szerintem úgy nem szabadott volna aláírni. 2010-ben, amikor polgármesterré választottak volt ezügyben egy helyzet, amit kezelni kellett. Többször próbáltam meg Szombathellyel tárgyalni, de kísérleteim nem vezettek eredményre, nem volt hajlandóság részükről egyezségkötésre. 2012 őszén érkezett a felszólítás, hogy fizessünk, bár mindenki előtt tudott volt Söpte nem tud ekkora összeget kifizetni. 2013-ban Szombathely pert indított kérve, hogy Söptét kötelezzék a tartozás és kamatai megfizetésére. Ekkor adott a képviselőtestület ügyvédi megbízást és indult meg az ellenkereset az ügyvéd úr által már ismertetettek szerint, amit 2014 októberében szüneteltettek. Majd 2015-ben megszületett az egyezség.
Rendezési tervben vannak buktatók, jól meg kell nézni! A korábbiak ismeretében nem lehetetlen a közigazgatási határ módosítási szándék.
Virágh Kálmán: 2014. október 14-én 2 nappal a választások után miért lett szüneteltetve a per? Átolvasta a polgármester a szerződést, az előzményeket?

Nagy Róbert: egy nappal a választások után is kérhető, ha bizonytalan a per kimenetele.

Dr. Vásárhelyi Tamás felolvassa az adás-vétellel vegyes egyezség közigazgatási határ módosítására vonatkozó részét, mondván ez a része a megállapodásnak garantálja azt, hogy a korábbi felvetés miszerint egyik napról a másikra módosul a közigazgatási határ; nem lehetséges.

Doktorics Bálint: az elmúlt egy év során érkezett-e olyan megkeresés, ami erre irányul?

Dr. Vásárhelyi Tamás: ilyen dokumentumot nem látott. A helyi vendéglőben volt egy megbeszélés, amin az elejétől nem tudott részt venni. Azon aláíratott Szombathely egy nyilatkozatot, ami Söptét hátrányosan érinthette volna, ezt megérkezve a megbeszélésre helyreigazította.
Doktorics Bálint: egyszer már Szombathely bepróbálkozott, nem várták meg az ügyvéd urat és megkísérelték a testület megvezetését. Jelen jogszabályi feltételek mellett lehetséges-e a közigazgatási határmódosítás, igennel vagy nemmel válaszoljon?
Dr. Hosszú Károly: Jelen jogszabályok között igen.

Dr. Vásárhelyi Tamás: azt kell meghatározni, hogy Söpte mit akar, ne azzal foglalkozzunk Szombathely mit szeretne! Mi a probléma, ezt tisztázzuk!

Doktorics Bálint: ki kezdeményezte a rendezési terv módosítását?

Dr. Hosszú Károly: Szombathely.

Dr. Polgár Tamás: a vendéglőben aláírt nyilatkozat egyik pontja a településrész átadásra vonatkozik, nem lehet azt mondani, hogy Szombathely ilyen igénnyel nem lép/lépett fel. Ezt a szándéknyilatkozatot Nagy Róbert, Cseresznyák Miklós és Kálmán Ferenc írta alá.
Kálmán Ferenc: Azt mondták, hogy csak jelenléti ív, azért írtam alá.

Dr. Hosszú Károly: még mindig nem derült ki mi a probléma a módosítással. A terület átminősítése a gond, a gyorsított eljárás?

Doktorics Bálint: Mi az, hogy nem tudják, hogy mi a probléma, a véleményezési eljárás során, írásban nyújtottunk be egy több oldalas észrevételt, ami tartalmazza ezeket.

Bíró Ernő: köszöni Danka úrnak a felvilágosítást, ő nem ismerte ezt a folyamatot, hogy jutottak idáig. Ebbe a hajóhintába nem kellett volna ennek a testületnek beülni. Az út elhelyezését máshova kérjük, ahhoz Szombathely mit szól?

Mátis Barna: a településrendezés független a tulajdonviszonyoktól. Ismerteti a 312/2012. Kormányrendelet előírásait a rendezési terv módosítási eljárások vonatkozásában.

Virágh Kálmán: ne erről beszéljünk, a lényeg, hogy közel van a lakott területhez az út.

Dr. Hosszú Károly: ez egy konkrét vélemény amivel most találkozunk, ezzel lehet mit kezdeni.

Dr. Polgár Tamás: ez már december elején tartott ülésén magam vetettem fel, hogy ne itt menjen.

Bíró Ernő: van-e lehetősége annak, hogy átrakjuk az utat a terület másik felére?

Mátis Barna: igen, van.

Szunyi Mihályné: más hasznosítási lehetőség nem merült fel, csak az ipari hasznosítás?

Kiss Zsigmond: miért nem maga csinálta ezt a módosítást?

Mátis Barna: a kormányrendelet eredetileg 2015. december 31-ig biztosított lehetőséget egyszerűsített eljárás lebonyolítására, nekem a már bevállalt munkáim mellé ez nem fért bele. Számomra, az én apparátusommal ehhez legalább fél év kellett volna. Decemberben módosult a kormányrendeletben a megszabott határidő 2016. december 31-re. 

Virágh Kálmán: Miért sürgős ez Söptének annyira?

Dr. Hosszú Károly: Az iparterületre szánt pályázatok indulnak, így Szombathely elesik e a pályázati pénzektől, illetve ha befektető érkezik a terület átminősítése ne okozzon problémát.

Virágh Brigitta: most a lakosság véleményére kíváncsiak, vagy azért vagyunk itt, hogy elmondják miért jó ez nekünk. A választ nem az ügyvédektől, hanem a polgármestertől kérem, aki esküje szerint a település javát szolgálja!?

Nagy Róbert: a helyi iparűzési adó jelent bevételt, ha csak nézegetjük semmi hasznunk nincs belőle.

Dr. Vásárhelyi Tamás: a képviselők most mondhatták volna el, hogy mi a probléma az egésszel.

Virágh Kálmán: a képviselők olyan helyzetben voltak, hogy inkább lemondtak, kifejezve ezzel, hogy ezt a döntést már nem akarják meghozni. Akkora volt a nyomásgyakorlás amit nem lehetett tovább elviselni.
Nagy Róbert: a 2003-as tervben is van itt egy út tervezve, akkor senki nem tiltakozott ellene.

Doktorics Bálint: Ehhez most mi köze van ennek, nem ide tartozik.
Sokan egyszerre mondják a véleményüket, hangzavar.

Szabó László: tartsuk be a parlamentáris formát! Az utat vigyék Szombathely irányába, a többiről utána beszélhetünk!

Bíró Ernő: a terület középső részén helyezzék el az utat, jobbról, balról lehet iparterület. Most fogalmazzuk meg az igényeinket, Szombathely nem hívott meg bennünket ülésre, hogy Söpte igényeit megismerje, vagy a saját igényeit elmondja. 

Mátis Barna: ha az út a probléma, akkor ezt már korábban meg lehetett volna mondani.

Bíró Ernő megismétli a két útelhelyezési variációt. (Bíró Ernő kimegy a kivetített térképhez és megmutatja, hogy hol legyen az út-a gyakorlótér baloldalán Szombathelyre eső résznél. )
Doktorics Bálint: ez a terület akkor lesz iparterület, ha ezt Söpte elfogadja. Mi van, ha azt mondják neki van kijelölt iparterülete –a temető mögött- oda jöhet ipar. 

Vagy a József Attila utca utolsó házától számított 500 m-en belül nem lehet sem ipar, sem út.
Mátis Barna: településtervezőként nincs akadálya.

Dr. Hosszú Károly: közelítsünk úgy mi a legkisebb távolság a belterület határa és az út között?

Doktorics Bálint: 1 km szerintem, de ezt nem én nekem kell megmondani.
Bíró Ernő: a gyakorló tér baloldali határán legyen az út.

Dr. Hosszú Károly: kérdés védőtávolság függvényében lehet-e a reptér mellett párhuzamosan?

Németh Péterné: vegyék meg a házunkat és ott megy az út ahol akarják! A miénk a legszélső ház az utcában tíz éve épült cseréljünk, meglátjuk úgy is jó helyen lesz-e az út? Ön ezen  nevethet, vegye meg a házunkat, és akkor azt épít oda amit akar.
Béry Norbert: a múltkori ülésen beszéltünk arról ki kell deríteni, hogy a lakosságnak miért nem tetszik? A meg nem jelenő képviselők azt akarták kinyilvánítani, hogy ebbe nem kívánnak dönteni. Testület feloszlatásában ennek nyilván szerepe van. Söptének miért fájna, ha az a terület így marad még 30 évig. December 15-én lakossági vélemény volt az elhelyezésével kapcsolatosan, nem most hangzott el először.
Virágh Brigitta: december 2-i ülésen elhangzott, hogy nem jó helyen van az út. 

Doktorics Bálint: a lakossági véleményre egyeztetett valaki arról hova kerüljön az út? Szombathely megvezette már Söptét, erre a későbbiekben is lehet számítani. Az írásos véleményemben írtam, hogy a terület kizárólag nem zavaró hatású iparterület legyen, ezt szeretnénk.
Kálmán Ferenc: Szombathely akkor is jött amikor arról volt szó magunkban leszünk a képviselők csak kapkodták a fejüket. Hányszor jött Szombathely, amiről nem tudtunk?
Mátis Barna: a képviselők rossz ütemben mondtak le, most kellett volna állást foglalniuk. Ingatlanfejlesztés történik, akinek ekkora ingatlanja van azt nem szereti parlagon hagyni.

Kálmán Ferenc: ön szerint ez a módosítás fél éves munka, akkor hogy készülhetett el, megalapozottan, átgondoltan ennyi idő alatt?

Mátis Barna: nekem fél év, az én feltételeimmel, adottságaimmal. Szakmai kivetni valót nem látok az elkészült anyagban, a kisebb problémák korrigálhatók.

Virágh Kálmán: túlzás erre a 3 emberre tolni a felelősséget. A régen kijelölt iparterületen lévő ingatlanok tulajdonosai mit csináljanak a területekkel, az értékét veszti?!

Dr. Vásárhelyi Tamás: ha nem akarnak ezzel a területtel semmit kezdeni miért vették meg, kár volt annyi pénzt kiadni érte? Ha nem akarnak ide ipart akkor azt kell kimondani!

Dr. Hosszú Károly: Nem értem mit akar Söpte.

Bíró Ernő: úgy látom van itt egy vonal, aminek azon az oldalán ülők Szombathelyt képviselik, ezen az oldalon ülnek a söpteiek. Ha az önkormányzat értünk van, akkor ezt nem itt kellene megtudni. Foglaljátok össze az itt elhangzottakat és azt vezetessétek át és hozzátok vissza újra.

Az adósságrendezéstől nem kell félni. Ki miért csinált valamit 10 év után felesleges kérdés, akkor az látszott jó megoldásnak. Most van egy helyzet ezt kell kezelni.

Nagy taps a teremben.

Dr. Hosszú Károly: akik itt felszólalnak azok jogi, vagy ténybeli tévedésben vannak. Ne hivatkozzanak a régi dolgokra, jogra stb., esély sincs az egyezségre.

Bíró Ernő: Önök próbálnak bennünket meggyőzni, próbáljanak olyan variációt felvázolni ami számunkra elfogadható! Az elhangzottak alapján készüljön egy új rajz, üljünk össze, beszéljük meg mi az elfogadható a falunak. Ez süketek párbeszéde.
Dr. Hosszú Károly: a város felé is tisztességesebb, ha azt mondjuk, ezt nem akarjuk. Nem kevés pénzért elkészíttették a tervet, várják, hogy konkrét álláspont legyen.

Virágh Kálmán: Kezdeményezni kell egy helyi népszavazást ezzel kapcsolatban, és a falu eldönti, mit akar majd a területtel.

Szalai Csabáné : a Kossuth utca sarkán lakom, abba születtem bele, hogy tankok mentek, katonai gyakorlat volt, por, kosz, akkor ez volt természetes. Most sem lehet kiteregetni, mi lesz, ha itt négy sávos út lesz? Tájékozatlanok vagyunk. Legyen út, de a másik oldalon, legyen munkahely, legyen iparosítás, helyi iparűzési adó, előre kell menni. Ha megvan az út, akkor lehet belőle profitálni.

Dr. Hosszú Károly: tudják-e a legnagyobb környezetszennyezés a lakossági tüzelés.
Következő összejövetelre az út kérdését visszahozzuk

Nagy Róbert: bezárja a tájékoztatót.

Cseresznyák Miklósné: maradjatok a pocsolyában, örökre!

Terem végén: lehet az ügyben népszavazást is kezdeményezni.
Söpte, 2016. február 3.

 Feljegyzést készítette:

Dr. Erdősi Lászlóné

jegyző
